

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 március 27

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Szerda
III. évfolyam, 68. szám

A vámmunióval és az utlevélkényszer megszüntetésével kívánjuk erősíteni a magyar-román barátságot

— mondotta Groza miniszterelnök a budapesti „Szabadság” munkatársának

BUDAPEST, március 25. Groza Péter dr. miniszterelnök a magyar-román viszony alakulásáról fontos nyilatkozatot adott a budapesti „Szabadság” című lap munkatársának, melyet az alábbiakban ismertetünk.

— A fiatal román demokrácia első útja — kezdte nyilatkozatát Groza Péter — a magyar nép felé vezetett s ennek a közlekedésnek már eredményei is vannak. A barátságot gyakorlati téren is meg kívánjuk erősíteni, elsősorban a vámmunió létrehozásával és az utlevélkényszer megszüntetésével. Ennek megteremtésére komoly készsége mutat Jugoszlávia és Bulgária is.

— Az új, demokratikus Európában le kell onlania a határok idiai fájának — hangsúlyozta a miniszterelnök — és ha ezt már csak ez a négy ország is megvalósítja, hatalmas baráti tömb alakul ki. A dunai konföderáció kifejezést eloptázták a múltban, beszéljünk inkább a dunai népek közös nagy családjáról.

Rendkívül fontos és a dunavölgyi népek életében új látványokat adó Groza nyilatkozatának a következő része:

— Nem kívánunk élni azzal a helyzettel, amelyben Románia 1944 augusztus 23-án a németek ellen fordult, hanem igenis ambicionáljuk az egészséges, becsülettel együttműködést elsősorban Magyarországgal, de a többi dunai állammal is. Le kell győzni a mujtat, fel kell számolni a sovínizmust.

— Nem lehet kibujni a felelősség alól sem nálunk, sem önökönél — mondta a miniszterelnök a magyar újságíróknak. majd nyilatkozatát a következő szavakkal fejezte be:

— Ne a múltan rágódjunk, hanem a jövőbe tekintünk. Reálisan kell gondolkozni a geopolitika azt diktálja: fogjuk meg egymás kezét és dolgozzunk együtt!

Kivonják a szovjet csapatokat Mandzsuriából és Iránból

MOSZKVA, március 25. (Rádió) Hivatalos jelentés szerint a szovjet csapatok április végéig befejezik Mandzsúria kiürítését. A szovjet csapatok kivonása még decemberben befejeződött volna, ha a kínai kormány nem kérte volna kétszer is annak elhalasztását. A Tass-ügynökség értesülése szerint a kiürítési műveletek április vége előtt befejeződnek.

MOSZKVA, március 25. (Rádó) A szovjet csapatok kivonása Perzsa Mesod, Bahad és Salran tartományiból, ami március 2-án vette kezdetét, befejezést nyert. A perzsa kormányval történt meg-

egyezés értelmében a többi Iránban állomásozó szovjet különítmény kivonása március 24-én kezdődött meg. A Perzsiában állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága közölte, hogy a kivonási műveletek öt-hat hétig fognak tartani, ha csak váratlan esemény nem jön közbe.

LONDON, március 25. (R-Press) Az angol sajtó vezetőhelyeken foglalkozik a szovjet csapatok Perzsiából való kivonásával. A „Daily Mail” című liberális lap szerint a szovjet kormány bölcsesség és jóérzés tanujelét adta s elhatározása az Egyesült Nemzetek győzelmét jelenti.

A „Daily Telegraph” megállapítja, hogy a légkör kiderült és derültség tapasztalható. A nemzetközi jog ismét beigazolta létét.

A kommunista „Daily Worker” így ír: Moszkva elhatározása súlyos csapás azokra a londoniakra és washingtoniakra, akik a perzsa kérdést a nemzetközi légkör megcavarására használták fel.

Newyorkból jelentik, hogy a „New York Herald Tribune” a következőket írja: A szovjet kormány elhatározása arra mutat, hogy nem közömbös a világ közvéleményének állásfoglalásával szemben.

A békeszerződések gyakorlati problémái fölött folyik most a vita Londonban

LONDON, március 25. A békeszerződések előkészítése csak lassu ütemben halad előre. A külügyminiszterhelyettesek pénteken és szombaton a Románia-ajánlatot tárgyaló szerződésen dolgoztak, hétfőn pedig ismét az olasz békeszerződésről tüntek napirendre.

Az Olaszországgal kötendő békeszerződés három fontos problémát foglal magában: az olasz anyaország határainak kérdését, a volt olasz gyarmatok sorsát és a szövetségeseknek fizetendő jóvátételt.

A külügyminiszterhelyettesek elsősorban Olaszország határait igyekeznek megállapítani. E tekintetben — mint ismeretes — a legnehezebb probléma Triest és Venezia-Giulia tartomány hovatartozásának kérdése, amelyre Jugoszlávia tart igényt. E kérdésnek tanulmányozására kiküldött négyhetes tájékoztató bizottság működéséről az elmúlt nap elterjedt hírek érkeztek. Amíg ugyanis a londoni rádió a bizottság munkájának lassu lemeneteléről beszélt, addig egyes külföldi sajtóorgánok szerint a négy nagyhatalom képviselői között már létre is jött a meg egyezés Triestnek és környékének Jugoszláviához való csatolásáról. A főleg az ellenőrzés nélküli hírek fejtik csak a jövő hónapban tudunk bizonyosságot szerezni, amikor a bizottság megteszi jelentését a Londonban üléséről a külügyminiszterhelyetteseknek.

Az utolsó Dél-amerikai javaslatot igényt, amely elmozdított az új iránt. Gazdasági szempontok azonban a terület olasz kézben való maradását mellett szólnak. Itt vannak ugyanis azok az erőforrások, amelyek Lombardia számára szolgáltatják az áramot, ennek a területnek az elfoglalásával tehát megbénulna az ország gazdasági egész területének. Az osztrák kormány azt a javaslatot terjesztette a bécsi Szövetségi Bizottság előtt, hogy Délkelet-Ausztriához való csatolása esetén az erőműtelepeket nemzetközileg üzemeltessék, nyitvák ki és az ott termelt energiát művelési embelemek számára is felhasználják. Így leve lehetne a szlovénországi árammal való ellátás-

sának zavartalanosságát.

Franciaország szintén kisebb határkiigazításokra tart igényt a Riviéránál. Ezenkívül francia külügyminiszter legutóbb kijelentette, hogy biztos a surlódás nélküli kiegyezésben és országok ennek érdekében hajlandó az esetleg vitát képező területek egy részéről lemondani.

A Dodekanesz-szigetcsoporthoz általános megegyezés értelmében Görögország birtokába kerül vissza.

Nem került még a külügyminiszterhelyettesek tanácsa elé az olasz gyarmatbirodalom sorsa, amely szintén igen kényes problémája a békeszerződéseknek. Míg a Szovjetunió Tripolitániát a saját gyámsága alá kívánja helyezni, addig Nagybritánia és az Egyesült Államok az Egyesült Nemzetek

gyámkodási rendszerét kívánják bevezettetni, Franciaország pedig Tripolitánia orosz kézben való meghagyása mellett foglalt állást. Ide tartozik még, hogy Abessziniát igényt jelentett az Eritréra és Olt-Szomáliára.

A legutóbbi jelentések arról számolnak be, hogy a jóvátétel kérdésében még nem sikerült a külügyminiszterhelyetteseknek megegyezésre jutni. A négy nagyhatalmon kívül Olaszországgal szemben jóvátételi igényt támasztott Jugoszlávia, Görögország és Albánia.

A béce előkészítésével kapcsolatosan — legújabb jelentések szerint — hivatalos körökben hangsúlyozták, hogy bár ezek a téma megterjedésére lassu, a május 2-ára kitűzött békeszerződést nem halasztják el.

Nem kíséreltek meg merényletet Mihály király ellen

BUKAREST, március 25. A rendőrség vezérigazgatója az alábbi közleményt adta ki:

„Az a Brassóban tervezett hírszerzési kapcsolatokban, amely szerint Otleóge I. Mihály király ellen merényletet készítették volna meg és ebből a célból egy fatörzset helyeztek volna el szándékosan a királyi gépkocs mellett, a lefolytatott vizsgálat során a következőket állapították meg:

1946 március 3-án délután 4.35 órakor Gábor és a király Brassóban rangosított tett látogatásáról gépkocsba lért haza Szinaja. A Tömegvédelem az egyik utkanyarodónál a gépkocsba közbeavatkozott egy fatörzset, amely véletlenül éppen ekkor görgett le a hegyoldalról.

A csendőrszervezetek részéről azonnal vizsgálatot tartott a helyszínen és megállapította, hogy a fatörzset a törzs 0.55/6 méterre volt. Ezt a fatörzset Oltéanu Vasile brassómezei Tundata közönségszínházban szellették le a hegyről. Oltéanu Vasile a jelenlegi erdőterület alkalmazottja. A fatörzs szelése közben beállított egy fa alatt fekvő másik fába és ez az alapítvány elhelyezte a munkások kezébe a fatörzset szolgáló rudat. A teljes hó, valamint a 45 fok szögben hajló meredek lejtő következtében Oltéanu képtelen volt az alágördülő fatörzset megállítani és így a fatörzs az országútra esett. Eppen ebben a pillanatban haladt át a királyi gépkocsi, amelyben Otleóge a király foglalt helyet. A nekivágó fatörzs a gépkocsi lökhárítóját és a rendszámlapját.

Otleóge a király és kirátné nem szenvedett sérülést és folytatták útjukat Szinaja felé.

Mindenesetű látniuk, hogy jelentéktelen és baleset volt az, amely nem kért következményekkel.”

Megkezdődött a biztonsági tanács ülése

NEWYORK, március 25. (Rádó) Az Egyesült Nemzetek katonai tanácsának tagjai összehívták, hogy kidolgozzák a világrendőrség felállítására vonatkozó terveket. A tárgyalásokat zárt ajtó mögött tartják. Valószínű, hogy az öt Nagy fogja szolgáltatni a világrendőrség létszámának felét és az Egyesült Nemzetek többi 46 tagállama a másik felét.

A biztonsági tanács ülése lapzártán után, romániai időszámítás szerint este 23.30 órakor kezdődött meg.

Az új moszkvai amerikai nagykövet elfoglalja állomáshelyét

WASHINGTON, március 25. (Rádió) Az amerikai rádió jelentése szerint Bedell-Smith tábornok kinevezését az Egyesült Államok moszkvai nagykövetsége élére, miután Truman elnök aláírta a kinevezést, az amerikai szenátus külügyi bizottsága megerősítette.

Az új nagykövet, aki szombaton tette le a hivatali esküt, már el is utazott Moszkvába.

— Minden erőfeszítéssel azon leszek — mondotta Bedell-Smith elutazása előtt —, hogy a két ország közötti kapcsolatot minél szélesebb körre kiterjeszsem. Meg akarom érteni a szovjet néppel, hogy mi, amerikaiak mindent elkövetünk, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete sikeresen működjék, ami a szovjet politikának is célkitűzése.

Elfogták Draza Mihajlovicsot

BELGRAD, március 25. (Rádió) A jugoszláv nemzetgyűlésen Kardelj miniszterelnök bejelentette, hogy elfogták Draza Mihajlovicsot és tizenegy társát.

Draza Mihajlovics tábornok a német megszállás idején bandákat szervezett s ezekkel harcot indított Tito tábornagy jugoszláv nemzeti hadserege ellen. Közben egyaránt kapcsolatot tartott a Péter királyi köré csoportosított reakciók közközelkel, valamint hillerista és fasiszta katonai körökkel. Jugoszlávia népei eleinte bizalommal tekintettek feléje, nemzeti hőst láttak benne, akárcsak Tito mandátumban. De hazafélt politikája egyre nyilvánvalóbbá vált s emiatt katonái cserbenhagyták s Titóhoz pártoltak. Végül már csak bandavezérei és politikai kalandorok maradtak mellette.

Gyorsposta

LONDON. A távozó John D. Winant helyére Averell Harriman volt moszkvai nagykövetet nevezték ki az Egyesült Államok londoni nagykövetségére.

ROMA. Az Olaszországban tartózkodó Andor-féle lengyel hadsereg tagjai szavazás útján döntik el, hogy visszatérjenek-e hazájukba vagy sem. A szavazást Varsóból kiküldött vezérkari tisztek vezetik le.

NELSONKI. Párköt vezetőivel megalkant az új finn kormány, melynek 6 demokratapárti, 5 szocialdemokrata és 5 agrárpárti tagja van.

MOSZKVA. Ripka csehszlovák kereskedelmi miniszter vezetésével küldött egy érkező Moszkvába, hogy új szovjet-csehszlovák kereskedelmi szerződésről tárgyaljon.

LISSZABON. A jelekben a világhírű sakkhírnök a portugál fővárosban szüneteltetett meg.

PRAGA. Jugoszlávia és Csehszlovákia barátsági szerződést kötöttek, melyet Tito tábornagy Belgrádban való megerősítése után két nappal hoztak nyilvánosságra. Tito tábornagy ismételt hangsúlyozta, hogy az egyrészt Jugoszlávia és Lengyelország, másrészt Jugoszlávia és Csehszlovákia között kötött barátsági szerződés nem jelenti valamilyen más állameszervezetek közötti szembeszökő szövetség létrehozását.

PARIS. Largo Caballero, a spanyol kőműves párt miniszterelnöke Párisban meghalt.

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassóutca 7. Távfelirátó: 158.

A magyar köztársaság elnökének köszönő levele Kurkó Gyárfáshoz

KOLOZSVAR, március 25. A Magyar Népi Szövetség központjához levelt érkezett Budapestről a magyar köztársasági elnök epüki hivatalának címérés pecsétjével. A Kurkó Gyárfás országos elnöknek címzett level szövege a következő:

A köztársasági elnök ur megválasztása alkalmából kifejezett jókívánságaimat, megbízásomból, köszönetet mondok. Budapest, 1946 február 26.

JÉKELY LASZLÓ DR., a magyar köztársaság elnöke epüki hivatalának főnöke.

APRILIS 15-ÁN KEZDŐDIK A KÖZPISKOLÁK HUSVÉTI SZÜNETE. A nemzetnevelési minisztérium rendelete értelmében a romániai középiskolák huszáj szünete április 13-án, szombaton kezdődik és április 25-én reggel 8 órakor ér véget.

A VASUTI FOSZTOGATÁSOK MEGGATLÁSÁRA külön vasúti esendőséget szerveztek, amelyek újratervezés az áruszállító vonatokat fogja kísérni. A csendőrség kemény rendszabályokat alkalmaz és fegyverhasználatra is jogosult azokkal szemben, akik díjtételenül megkísérik a fékfűlkékben való jogtalan utazást és a vasúti kocsik megdezsámálását.

A NAGY NYOMORBAN SÍNYLŐDŐ Papp Jánosné és hat gyermeke részére egyik olvasónk Szent Antal nevűben 10.000 lejt juttatott el szerkesztőségünkbe. — D. K. 15.000 lejt juttatott szerkesztőségünk újján Papp Jánosné részére. Az adományokat itt nyugtázzuk és repórtotestési helyére juttatjuk.

APRILIS 2-ÁN KEZDŐDIK A MAGYAR NYELVU TANARI KÉPESITŐVIZSGA KOLOZSVARON. A Magyar Tankerületi Felügyelőség lapunk újján közli az érdekeltekkel, hogy az érvényben lévő rendelkezés értelmében a magyar nyelvű tanári képesítővizsga (capacitate) április 2-án kezdődik Kolozsváron. Az esetleges újabb változásról a Tankerületi Felügyelőség lapunk újján értesíti az érdekelteket.

MEGJELENT A TANARI KÉPESITŐVIZSGALAT (CAPACITATE) PROGRAMJA. A Magyar Tankerületi Felügyelőség felhívja az érdekelteket figyelmét arra, hogy a Monitorul Oficial március 20-iki 67. számának I. részében megjelent a tanári képesítő vizsgájati teljes programja. A Tankerületi Felügyelőség ajánlja az érdekelteknél, hogy szerezzék meg a hivatalos lap jelzetű számát és tanulmányozzák át.

NEM SAJÁTITJAK KI A VÁROSI TELKEKET. A földművelésügyi minisztérium a fővárosi lapokban a következő tájékoztató közleményt jelentette meg: A „Liberál” című lap, amely a Dinu Brătianu vezetésével álló szabadelvű párt hivatalos lapja, azt közölte, hogy a kormány a városi telkek kisajátítását tervezi. A földművelésügyi minisztérium közli, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak.

50.000 vagon gaborát szállított a Szovjetunió Romániának

BUKAREST, március 25. Traian Savulescu, az új földművelésügyi államtitkár sajtótájékoztatóján bejelentette, hogy a Szovjetunió eddig 50.000 vasúti kocsit búzát és tengeri szállított Romániának és ezzel biztosított van a lakosság kenyérellátása az új aratásig.

Kifejtette a földművelésügyi államtitkár azt is, hogy Románia mezőgazdasági helyzete még soha nem volt olyan válságos, mint jelenleg. A háború következtében nemcsak az élő és halt gazdasági felszerelések és eszközök pusztultak el, hanem a száraz-

ság is rendkívül kedvezőtlenül betolyosította Románia múlt évi terméshozamát. A tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez Romániának árpa-, zab-, kenyer-, cukorrépa- és burgonyavetőmagra van szüksége. A Szovjetunió rendelkezésre bocsátja a szükséges vetőmagokat, burgonyából utóbbra 2000 vasúti kocsit küld. A közlekedésiügyi minisztérium a vetőmagvak és gazdasági felszereléseknek a helyszíntre való szállítását 173 nehéz és 48 könnyebb géppel biztosította.

Megkezdődtek a román-magyar gazdasági tárgyalások

BUKAREST, március 25. Hardy dr. magyar külkereskedelmi igazgatóból és öt más szakértőből álló magyar bizottság megérkezett Bukarestbe és megkezdte a román külkereskedelmi kormánybizottság bizottságával, amelynek vezetője Cristurescu igazgató, a román-magyar kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat.

A két bizottság első sorban arra törekszik, hogy az 1945. évi július 20-án meg-

kötött régi egyezmény gyakorlati végrehajtása során felmerült nehézségeket kiküszöbölje és tekintettel a két ország közötti árusere mennyiségi emelkedésére, a kereskedelmi kapcsolat Románia és Magyarország között minél szorosabbra fusson. Az árusere egyezmény során a fizetési árfolyam is új rendezést nyer. A tárgyalások előreláthatólag 10 napig tartanak.

A bombasérült háztömböket is kiutalják az igénylőknek

KOLOZSVAR, március 25. Megirtuk, hogy a kolozsvári polgármesteri hivatal a lakásnévesség kérdését többek között úgy szándékozik megoldani, hogy a bombasérült házakat kiutalja azoknak, akik lakhatóvá akarják tenni a maguk számára. A megjelent törvény értelmében a lakáshivatal és városháza együttesen biztosítja az igénylőknek, hogy a maximális lakberek mellett a felépítésre fordított teljes összeg elakhatják.

A polgármesteri hivatal e felhívása nagy visszhangot keltett az egész városban és máris több mint száz kérvényezőnek utaltak ki bombasérült házat. Tekintettel azonban arra, hogy a nagyobb házak, vagy háztömbök nem utalhatók ki egyetlen személynek és ezek újjáépítésére a kisberek nem is vállalkozhatnak, a polgármesteri hivatal újabb felhívással fordul a kisberekhez. Eszerint mindazok, akiknek ilyen lakásra szükségük van, egyszerű kérvényben forduljanak a polgármesteri hivatalhoz. A kérvényben tüntessék fel a nevet, a jelenlegi címet, továbbá azt, hogy hány szobás lakásra volna szükségük és milyen nagy összeg állana rendelkezésükre építkezés céljából.

A polgármesteri hivatal, amint tíz-tizenöt ilyen kérvény beérkezik, a kérvényezőket megbeszélésre hívja meg és a megbeszélés után azt a házat vagy háztömböt utalja ki a kérvényezőnek, amelyet azok érvekre kérnek.

A kérvényeket Dán István, alpolgármesterhez kell bocsátani.

Egész Erdélyre kiterjedő hirtelkezést leplezett le a kolozsvári S-brigád

KOLOZSVAR, március 25. A kolozsvári S-brigád és a rendőrség spekulációs osztálya bravuros nyomozás után hatalmas talp- és borspekulációt leplezett le.

Két gyergyószentmiklósi spekuláns, Kocsis Károly és Tanás János fekeresték Ungár Bernátot, a Szakszervezeti Tanács S-brigádjának vezetőjét, akiről úgy tudták, hogy maga is spekuláns és 100 kiló talpat, valamint 100 kiló bört ajánlottak neki megvételre. Az S-brigád vezetője szíves bejelentést az írtatba, majd amikor kitént, hogy 1000 kiló talpat és bört is tudnának szállításra küldtetni, Colu és Weil rendőrkormányzókat, valamint Hóka Dezőt, az S-brigád tagja kíséretében leutazott Gyergyószentmiklóstra. Innen Comanestibé utaztak, ahol egy Száska Ottó nevű ember Bacauba irányította az S-brigád és a rendőrség emberét. Itt bizonyos technikailk akadályok folytán nem vehették fel az 1000 kilogramos árut, de még-

sem tértek haza eredménytelenül, mert Szúskával megbeszéltek, hogy ez néhány nap múlva autón felhozza Kolozsvárra a bört. Ez meg is történt. Száska megérkezett az áruval, egyenesen a nyomozók karjái közé s ma már az egész társaság az ügyészség fogájában van.

A borspekulánsok leplezésével kapcsolatban a spekulációs osztálynak sikerült egy másik bűnhálózatot is lepleznie. A gyergyószentmiklósiak ugyanis Ungár Bernátnak 700 kiló marószódat is ajánlottak megvételre 20.000 lejért kőgramonként. Az S-brigád csak a nyom kellett, amelyen elindulhattak és az ügyészség ismét több spekulántra tehetné rá a kezét. A marószódatgyűben Both Margit szappangyáros, Mics Frigyes ügynök, Weisz István spekuláns, valamint Sáros András, Adler Miklós, Spáter Atmin és Fuchs Izidor vannak letartóztatva.

Szerdán hírdet Hilelet a Népbíróság

KOLOZSVAR, március 25. A Népbíróság szerdán reggel 9 órakor hírdet Hilelet a hűborsú hűbörök második csoportja ügyében. A háborús bűnhörök harmadik csoportjának ügyét március 29-án tárgyalja a Népbíróság. A háborús bűnhörök harmadik csoportját a különböző katonai parancsnokokok vezetői és tanácsadói teszik, akik most felelnek akkor elkövetett tetteikért.

Bukarest jelenti

A fejlemetlen kérdések sorozatában a „Dreptatea Noua” a következő kérdést veti fel: „Igaz-e, hogy Emil Ghilezan dr., a Natio-nális Front nemzeti erdélyi képviselője a romániai parancsuralom idején az Erdélyi Bank románizálási kormánybiztos volt? Igaz-e, hogy az Antonescu-rendszer uralma idején nevzett ennek a banknak a vezérigazgatója volt és barátai őt tréfásan a romániai magyar öke képviselőjének becézték?”

A romániai agrárreform során kiszűrés kerüjt földbirtokok birtokosainak nyomdai előállítására Bukarestben lázas munkával folyik. Rövid időn belül az eddigieken kívül még 600.000 darab tulajdonjogot igazoló birtoklevelet kell kinyomtatni. Az első számú birtoklevelet egy héttel ezelőtt, a második számot pedig egy hadtőzeveg fogja kapni, jelképeit annak az áldozatnak, amelyet a földművelés — katonai szolgálatot teljesítve — a Hitler-ellenes háborúban hozott. A birtoklevelek 80% emlékei maradnak annak, hogy a föld végre örökre a volt rabzolgák tulajdonába került.

Az egységös választási listával indult választási tömbbe eddig a Román Kommunista Párt, amely a demokratikus koalíció gondolatának felvetője és elindítója volt, a Romániai Szociáldemokrata Párt, a Mitico Constantinescu vezetésével álló Nemzeti Néppárt és a Groza miniszterelnök elnöklése alatt tevékenykedő Eklés Front csatlakozott. Legújabbban az asdon Alexandrescu szövetkezésiügyi miniszter vezetésével álló Nemzeti Parasztpárt jelentette be, hogy csatlakozik a demokratikus pártok választási kartelljéhez. Lupu pártja és a Tatarcsu vezetésével álló Szabadelvű Párt még nem döntött a demokratikus választási tömbhöz való csatlakozás kérdésében.

A választási törvény módosítására vonatkozó tervezet már előszült és az a legközelebbi minisztertanács jóváhagyása után nyilvánosságra is hozzák, hogy a legszélesebb körben megvitatható legyen. Közlelebből rendelkezés jelenik meg az új választási névjegyzékek készítéséről is, amely hosszabb időt vesz igénybe, mert a választási névjegyzékbe bevezetik a nőket is, továbbá 18 évtől feletle a férfiakat és a katonaszemélyeket is. Tekintettel az előkészítő munkálatok terjedelmességére és sokoldalúságára, a „Natiunea” című lap tudni véli, hogy a romániai általános választásokat augusztus 15-ike előtt nem tarthatják meg. Az „Ultima Ora” című lap szerint viszont a választások csak szeptember hónap első napjaiban fogják megtartani.

A KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZAK ÉS MOZIK MŰSORA:

„SZENTGYÖRGYI ISTVAN” SZÍNHÁZ: Kedden este 7 órakor: Gésák. Bemutató börtlet 7. szám. Szerdán este fél 7 órakor: Gésák. Napibörtlet 7. szám. Csütörtökön este fél 7 órakor: Gésák. — ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS ÓPERA: Kedden este 7 órakor: Háború egyfelvonásos. (G. B. Shaw, A. Csehov, Traian Bernard színművel). Szerdán este 7 órakor: Fidojé. Unnepl előadás. Bemutató börtlet mond Ion Raulescu igazgató.

MOZIK: Csíjtot: Székelyi nehéz dörög. Corso: Dajol a kislány. Munkás: Az V. hadsereg. Royal: Lilla akció. Sejeet: Légi őrhír. Az angol királyi hajóhad és légi hadereő közreműködésével. Uránia: Az Hét sötét.

Bukaresti iparvállalat keres elsőrangú hódagos munkásokat akas- és élelmiszerbiztosítással. Cim a kiadóhivatalban.

II. osztály huzása március 28-án! Ne felejtse el megújítani TITÁN-sorsjegyet! Utolsó nap március 27.

FIU?

ARIPULSIONA FELTÖRDE MELEG AZ ÚJ LAKBERLETI TÖRVÉNY. Bukarestből jelent a Radou Patrascanu igazságügyi miniszter kijelentette, hogy az új lakbértörvény április hónap első napjaiban jelenik meg.

Négy darab teherautóra való gumi eladó. Cim a kiadóban.

FELEMLIK A POSTAI SZÁLLITÁSI DÍJTELEMET. A romániai posta vezérigazgatójának előterjesztése az árkormánybizottság engedélyezte, hogy a jelenlegi postai szállítási díjtelemet április 1-én kezdve 20% arányban emeljék.

KETSZERESRE EMELIK A GYÓGYSZEREREK ÁRÁT. Az ármegállapító kormánybizottság úgy határozott, hogy a gyógyszer-ek eladási árának 100 százalékkal való felemelését engedélyezi.

A tordai porcellángyár keres szakembereket. 1 porcellán modellszobrászt. 2 kiegészítő modellmunkást (einrichter). 2-3 porcellán tányérkarosgost. 1 öntömestert figurák és ovál-edény öntéshez. 1 figuraszobrászt. 1 decormestert. Leveleket és jelentkezni a tordai porcellángyár igazgatójánál Torda.

6 hengeres Fiat teherautó-motor üzemképes, kitűnő állapotban, kapcsolószekrényvel és kuplungházzal eladó. Cim a kiadóban.

FIU?

Értesítés. Tisztelettel értesítem ismerőseimet, barátaimat és az összes embereket, hogy az illeni Butorkészítőiparosok Szövetkezetének vezetői tisztviselői barátságos uton megálltam és Cuza Vadău-tele (c/lt Postakert u.) 14 sz. a att' utór és a vele kapcsolatos áruk eladásával foglalkozom. Butort és kellékeket veszek és jutányosan eladok. Kérem asztalos barátaimat és ismerőseimet, főzőlők velem közlőben lévő és léssz áruikat, hogy azok eladását közvelísem. Szives támogatást kér Székely Lipót.

A népbiróság, a földreform, a Székelyföld iparosítása, a segélymozgalom és az önálló magyar lista

a Magyar Népi Szövetség intézőbizottsági értekezletén felvett gyorsírói jegyzetek tükrében

BRASSÓ, március 25. (Küldött munkatársunk jelentése). A Magyar Népi Szövetség országos intézőbizottságának értekezletéről felvett gyorsíró-jegyzőkönyvek alapján folytatjuk a brassói százas tanácskozás vitáinak közlését, mégpedig mind a felszólalásokat, mind a végrehajtóbizottság tagjainak válaszát a felvetődött kérdésekre.

Koalíció ügyén ellentétes politikai csoportokra akarják bontani a magyarságot

A magyar demokrácia régi női harcosa, Dóry Erzsébet (Kolozsvár) a nőmozgalom kérdésében nagyon fontosnak tartja, hogy a férfiak is megértsék a nőmozgalom fontosságát.

— Vegyük tudomásul — mondotta —, hogy mi nem politikai kékharisnyákat akarunk nevelni, hanem azt akarjuk, hogy a nő akár mint családanya és háziasszony, akár mint a közelet bármely helyén elhelyezkedő munkás, korszerűen töltse be feladatát.

Dóry Erzsébet arra kérte a végrehajtó bizottságot, hogy segítse elő a magyar nők bekapcsolódását a Magyar Segélyező Bizottság munkáiba. Kérését az előző elnöke, hogy itt jótékonyaságról van szó s így a nők segítségére nagy szükség lehet. Másrészt pedig, ha a MNSZ demokratikus gondolkodó asszonyai is helyet foglalhatnak a Magyar Segélyező Bizottságban és annak minden egyes vidéki csoportjában, akkor ez ott nagymértékben megakadályozható a politikai elferdüléseket.

A szónoknő kitért a kolozsvári Néptörvényesszék működésével kapcsolatos felelőtlenségre is és leszögezte, hogy nem igaz az a beállítás, mintha a Néptörvényesszék csak magukat itélne el.

— Mind Északkeletben, mind Románia más területein is — mondotta Dóry Erzsébet —, elítélik a fasizta büntetéseket követőit. Természetesen, amíg Északkeletben magyar fasizta követek el bűnöket, addig máshol Antonescu fasizta bandáit vonják felelősségre.

A felszólaló foglalkozott a Vörös Hadsereg hátánál elkövetett Maniu-gárdista rémtettek megtorlásának kérdésével is és kifejtette, hogy ezeket a bűnöket a kolozsvári és nagyzebeni katonai törvényszékeknek kell elintéznük, azonban ezeknek a törvényszékeknek nyomozó osztályuk nincs és így manunknak a károsulaknak, a meggyilkoltak hozzátartozóinak és a MNSZ szervezetének kell a feljelentést a bűnösköz ellen megtenniük.

Dóry Erzsébet felvilágosítást kért a katonai bíróságok működésével kapcsolatban is. Egyes helyeken felelőtlen egyének olyan híreket terjesztenek, hogy a romániai földreformból kimaradt magyarok, akik valóban Magyarországra kerültek volna, az ottani földet... A szónoknő azt javasolja a végrehajtóbizottságnak, hogy szervezzen hivatalos magyar előfogat ezekre a hírekről és így lezárja felelőtlen az erdélyi magyarságot szimbolizáló osztrákiai akadémikus állásfoglalásait. Annál is inkább sürdök és sürdök, mert máris megtörtént, hogy az erdélyieknek beugró szerencsétlenek Romániában is Magyarországon is hontalannak válnak.

A szónoknő helyesli az önálló magyar listát, Mikó Gábor koalíciós javaslatára vonatkozólag azonban kijelentette, hogy a magyar népi szövetség érdekében nem szabad megvárni koalíció ügye alatt a magyarság ellentétes politikai csoportokra való szétbontását.

Rábat Géza (Székelyudvarhely) kevések találja a MNSZ gazdasági téren kifejtett munkásságát. Fokozottabb szövetségi gazdasági, ipari és pénzügyi tevékenységet sürget.

Egyházainkkal meg kell találnunk az egyetértést!

Barabás Miklós (Nagyenyed) hatásos beszédben foglalkozik a magyarság súlyos gazdasági helyzetével és javaslatot tesz a MNSZ teljes politikai kifejtését akadályozó pénzügyi helyzet feljavítására. Ajánlja, hogy a MNSZ értékesítse gazdasági és pénzügyi szakértők bevonásával Székelyföld parlagon heverő kincseit, a földet, a borsvet, az ipari nyersanyagokat a földeme kincsek kiaknázásával virágoztassa fel mind a székely népet, mind pedig azt a nemzetiségi közvégyont, amely segítségére nélkül sohasem tehetünk meg mértékben cseveg politikai kötelezettségeinknek.

A szónok ismertette az alsófehérmegyei

földosztásnál előfordult nemzetiségi sérelmeket s kéri azok orvoslását, mielőtt még késő lenne. Feltétlenül szükségesnek tartja, hogy a földreform végrehajtásában felülvizsgáló miniszterközi bizottságban foglaljon helyet a MNSZ kiküldöttje is. Ugyanígy szükségesnek tartja, hogy a szövetségi miniszteriumban is legyen a Magyar Népi Szövetségnek egy állandó képviselője, mégpedig valamely szövetségi szakember, a közoktatásügyi miniszteriumból pedig távolítsák el sürgősen a magyarsággal szemben elfogult s a magyar iskolák érdekeit elgáncsoló Bogdan Tiberiu urat. A szónok hiányosnak tartja a MNSZ és az egyházak kapcsolatát s ezért ajánlatosnak tartja, hogy a MNSZ keresse fel az egyházak vezetőit és ismételten hívja fel őket a szoros együttműködésre.

— Mindenképpen meg kell kísérelnünk — mondotta Barabás Miklós —, hogy a demokrácia alonján közös nevezőre jussunk egyházainkkal. A MNSZ ifjúsági és nőmozgalmi munkásságához egyházaink tudnak a legkomolyabb segítséget nyújtani.

Felkendős falusi asszony emelkedik szószékére, Bogdan Ferencné (Oltszem). Előadja a háromszéki székely nincstelenek panaszát a földreformmal kapcsolatban s kéri az intézőbizottságot, hasonson oda, hogy a Schmutzer-féle birtokot, amelynek tulajdonosa közismert volt fasiszta és népiellenes magatartásáról, azonnal osszák ki a földtelenségek között, megakadályozva azokat a furfangos terveket, amelyek segítségével ezt a birtokot lőtevénylítés címén mintabirtokká akarják nyilvánítani. Egyben közli, hogy a faluban lévő másik nagybirtok felosztását nem kívánják, mert tulajdonosa, egy Dobay nevű orvos, demokratikusan gondolkodó ember volt és ingyen gyógyította a falu szegényorsú lakóit. E birtokkal kapcsolatban csúnyán az a kívánsága a falunak, hogy a földet ne idegenek, hanem a falu nincstelenjei kaphják haszonbérbe.

A szónoknő kéri, hogy a MNSZ brassói napilapját, a „Népi Egység”-et vigyék át Sepsiszentgyörgyre, mert így közelebb kerülve a Székelyföldhöz, a lap valóban a székely nép szószólója lehet.

A választásokkal kapcsolatban a felszólaló üdvözli az önálló magyar listát.

Brády Albert dr. (Temesvár) kifogásolja, hogy a végrehajtóbizottság részéről nem hangzott el közegészségügyi beszámoló.

Szociális bizottságot létesít a MNSZ

Az elnöklő Kurkó Gyárfás itt megjegyzi, hogy a MNSZ országos végrehajtóbizottsága utolsó ülésén a közegészségügyet elválasztotta a közművelődési bizottság munkájától és egy új, független hatáskörű szociális bizottság első ügyosztályává tette. Ennek a szociális bizottságnak s benne a közegészségügyi osztálynak is a megszervezése országos, megyei, járási és helyi viszonylatban a százas értekezlet után azonnal megindul. A szociális bizottság élén áll Farkas János dr. orvos jelenleg éppen Bukarestben tartózkodik az egészségügyi besorolások érdekében s így történetesen ma, hogy az egészségügyi jelentés elmaradt.

Az elnöki közlést Brády Albert tudomásul vette, majd rátért az elhanyagolt magyar népegészségügy ismertetésére. Kiemelte a magyar háborúsítottak felállításának szükségességét és a falvak lakosságának érdekében orvosi szolgálatot javasolt a MNSZ szervezeteiben.

Kazinczy János (Temesvár) felpanaszolta, hogy a magyarság szegény rétege sok helyen kimaradt a földosztásból. Felémelte, hogy a mintagazdaságok helyzetét felül kellene vizsgálni, majd arról beszélt, hogy olcsóknak is juttattak földet, kiket ez nem illet meg, mert nem saját maguk művelik meg a kapott birtokot. Így egyes helyeken a Bánságban jegyzők, tanítók, orvosok és papok is jutottak földhöz.

Elesen bírálja a felszólaló a MNSZ sajtóját, felróva, hogy nem tükrözi vissza kellőképpen, a demokratikus politikai irányvonalat. Ezt azzal magyarázza, hogy mindenütt meghúzódnak még a Japoknál a régi rendszer elemei, akik nem képesek alkalmazkodni a magyar népi iraszi érdekeihez. Helyesli, hogy a MNSZ kötelékébe tartozó lapokat tömörítsék egyetlen laplatta. A választások kérdéséről szólna Kazinczy János úgy véli, hogy bár sok érv szól a román demokrácia pártokkal közös lista mellett, a reakció elleni harcban erősebb az önálló magyar lista.

A délerdélyi menekültek védelmében

Jakab János (Brassó) a Magyar Segélyező Bizottság brassói és brassómezei eredményeit méltatta, majd a vidéki szervező munka fellendítése érdekében azt javasolta, hogy a nők is kapjanak megbízást falusi szervezőmunkára mind a politikai propaganda, mind pedig a magyar segélyező munka érdekében.

Czabai József (Arad) a földreformmal kapcsolatos aradi tanácságokra hívta fel a jelenlévők figyelmét. Elmondotta, hogy néhány kérdés kiszagadhat arra való hivatkozással, fosztanak meg földjeiktől, hogy „abszontisták”, holott a valóság az, hogy ezek a kismemberek az Antonescu-rendszer korszakában a reakciója elől menekültek. Kéri, hogy helyezték vissza tulajdonukba mindazokat, akiket az Antonescu-rendszer üldözött el lakóhelyükről.

Brády Albert felszólalásával kapcsolatban Czabai József az aradmezei magyarság nevében is megismételte a magyar birtokosok intézkedését a magyar birtokosok felállításának kértét.

A szónok megköszöntötte ezavakban ítéte el azt az állítólagos Zilahról elindult kezdeményezést, hogy az országos végrehajtóbizottságot osszassák fel s Arad magyarság nevében törhetetlen bizalmáról és párttal biztosította Kurkó Gyárfás országos elnököt és a végrehajtóbizottságot.

A március 18-19-én elhangzott felszólalásokra március 20-án adtak választ az országos végrehajtóbizottság tagjai.

Előnök Csákány Béla dr. szószóló is ismertette, hogy a MNSZ szétbontása

kapcsolatban bejelenti, hogy a körzeti felelősök kijelölése óta a helyzet szervezeti téren érezhetően javult. Az intézőbizottsági tagok közül sokan — nagyon helyesen — a magyar ifjúsági és nőmozgalmi munka fogvatékosáigára mulattak rá s a következő negyedévben ezen a téren is új helyzetet kell teremteni. Az előadó szerint sürgősen szükséges több képzett nő és ifju függetlenítése, hogy teljesjen a szervezeti munkába kapcsolódhassanak bele.

Az előadó maga is asztja azt a felfogást, amely az intézőbizottsági értekezleten is megnyilvánult a demokratikus pártokkal való baráti viszony és a nemzeti-ségi sérelmek fordított arányáról.

— Néhány megyében, így főleg Szilágy, Kisküküllő és Udvarhely megyében — mondotta Mező Lajos — nincsen elegendő bensőséges kapcsolat a demokratikus pártok között, a Magyar Népi Szövetség ottani szervezetei elszigetelődtek s az eredmény a sérelmek megújulására. Főleg az Ekések Frontjával kell mindenütt szoros és barátságos kapcsolatokat kiépíteni, ha el akarjuk tüntetni a földreform-sérelmeket!

Takáts Lajos dr., a bukaresti iroda jogügyi előadója, a felvetődött sérelmekkel kapcsolatban ama tapasztalatáról számolt be, hogy a vitás ügyekben mindenütt ott folytak le a dolgok a legjobb eredményre a magyarságra nézve, ahol a MNSZ a testvérszervezetekkel szoros és barátságos kapcsolatot tartott fenn. Rendkívül fontosnak tartja, hogy minden megyei szervezet mellett jól szervezett jogi iroda működjen, amely saját hatáskörében el tudja intézni a legtöbb sérelmet s így a bukaresti iroda tullethetősége megszűn-tethető.

Az előadó ismertette azt a súlyos jogi harcot, amelyet a MNSZ központja vív az ingatlanviszaperlési törvény, az „abszontisták”-nak minősített, nem fasiszta magyar lakosok vagyonának elkobzása és a földreform-sérelmek ellen.

— Harckunkat — mondotta az előadó — nem vívhatjuk eredményesen, ha például demokrata magatartás, a testvéri megértés tanúsítása, türelem és szövetségesség szervező nélkül asztraktusait játszunk vagy sőtödttün visszavonulunk.

A katonai közegyelem utolsó határideje

Az előadó beszéde közben nyújtották át a Monitorul Oficial (hivatalos lap) március 16-án megjelent legújabb számát, amely közli a magyarságot közvetlenül érdeklő újabb katonai közegyelemi törvényt. Takáts Lajos ezzel kapcsolatban ismertette a rendeltetvény létrehozásának előzményeit s figyelmeztette a MNSZ minden egyes szervezetét, hogy ez az utolsó határidő, amelyet a MNSZ a késedelmeskedő katonai jelentkezők számára megszerezhetett.

— Aki április elsejéig nem jelentkezik katonai egységénél — mondotta Takáts Lajos — az ne várja többé, hogy a Magyar Népi Szövetség védelmébe vegye!

Az előadó lelkeire kötötte a MNSZ-szervezetek vezetőinek, hogy saját személyi felhívás, dobszó, falragasz útján figyelmeztessen mindenkit, aki katonai kötelezettségének még nem tett eleget, hogy vegye igénybe az újabb amnesztia és április elsejéig jelentkezzen katonai egységénél. Ez az amnesztia lehetővé teszi, hogy mindazok, akik 1940 szeptembere óta 1945 június 15-ig bezárólag akár beföldön szöktek meg a katonaságtól, akár külföldre szöktek katonai kötelezettségük elől, felelősségrevonás nélkül jelentkez-hessenek s vonatkozik ez a rendelt azokra is, akik tényleges katonai szolgálatra nem vonultak be az előirt időben. Fontos eredmény az is, hogy a már elítelt katonaszökevényeket e törvényrendelet alapján szabadlára helyezik.

Az előadó végül a magyar nyugdíjasok érdekében folyó jogügyi munkát is ismertette, kitért a szövetségek kérdéseire s igéretet tett e kérdés erőlyes előterbehelyezésére vonatkozólag, majd több összetartást kívánt a magyarságtól, mert sűrűn előfordult, hogy a magyarellenes reakció-sok, így például a csikszerednai Tetu ur is, nyilvánvaló jellemű magyarokra támaszkodva szöktek reakciók játékaikat.

— Ne adjon egyetlen egy magyar ember sem megbízást az ilyen Tetu-féle ügyvédnek — mondotta Takáts Lajos — és akkor ma már is eltakarodnak a magyar lakosság köréből!

A brassói MNSZ-értekezlet gyorsított ülést tartott, összehívott vitanyelvi munkaközösségi szedák reggel megkezdésükben felvették be, közölték Bátor Gábor, Antal Dániel dr., Nagy Géza dr., Dóry Ilona és Lőrincz László végrehajtó bizottsági előadó választ, valamint Bányai László országos ajtók politikai záróbeszédét.

Az előadó egy kijelentésére válaszolva a szónok határozottan leszögezte, hogy a MNSZ a jövőben a tagjai részéről nem várhat el semmi újabb elvárásból kiindulva, hogy a magyar embernek az egyetemes nemzetiségi szervezetben van a helye.

Mező Lajos a felvetődött kérdésekkel

APRÓHIRDETÉSEK

SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetéseknél szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Aláírási díj szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és jelírig levelekkel 200 lej pótdíj fizetendő. E-retes hirdetések négyzetcentiméterenként 300, 350 és 400 lej. Szíveshirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyilvánt. szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

DAS-VETEL

MINDENKINÉL nagyobb árat fizetnek varrógépekért, kötésgépekért, alkatrészekért, tűkért, veszek külön varrógépféjéért és alsó részre. Welsz, Horea-ut 56. 20003

VESZEK és eladók férfi és női ruháneműt, szőnyeget, varrógépet és ágyneműt. Welsz, Majom-utca 10. 20019

ÉRVESEK! Varrógépek, kötésgépek legolcsóbban árul Kolozsváron Welsz, Horea-ut 56. Demokratikus pártok tagjainak 5% árnedvezmény. 20003

VESZEK és eladók mindennemű ruháneműt. Domokos, Kossuth Lajos-utca 7. 20342

MODERN konyhák, hálók, szekrények, ágyak, asztalok, székek, zongora, varrógépek, szelencék, könyvszekrények, fogasok, tükrök, íróasztalok, festmények, fotóelek és egyéb tárgyak eladók. Kossuth Lajos-utca 27. 20396

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó, egy komplett tömör háló, egy komplett ebédlő, egy faragott könyvszekrény, egy konyhai lakkarott szekrény, egy zománcozott fűdőkök, több nagyon értékes olajfestmény. 30 kiló foszfott libatoll. Rottenberg, Timár-utca 10. 20371

ASZTALOS gyalupad, tejzeren új, eladó. Welsz, Horea-ut 56. 20918

PERZSASZÖNYEG butor, írógép és egyéb értéktárgyak vételre és eladásra. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 20773

FÜSZERÜZLET, jömenetel, árulva eladó. Ertekezni Egyetem-utca 1, II. em., 5. ajtó. 20934

FODRACSUZLET berendezés férfi, eladó. Kossuth Lajos-utca 2. 10989

EGY nagy szilveszteri varrógép eladó. Dózsa György-utca 20, ernyőzlet. 20100

FELFEDÉLŐ kocsis gumikkal eladó. Ertekezni Mihály király-utca 4 (Unió-utca), hátsúljárdonról. 20811

HATHENGERES Fiat teherautómotor, fényképes, kitűnő állapotban, kapcsolószekrényrel és kuplungházzal eladó. Cím a kiadóban. Gr 20811

ELADÓ alig használt kettős stráf. Ertekezni Kálmán-utca 3-5, „Lignaria” fotelep. 21051

NEGY darab teherautóra való gumi eladó. Cím a kiadóban. Gr 21051

RÁDIÓT fényképes és nem fényképes, lámpákat és alkatrészeket legmagasabb áron vásárol Szabó Albert, Szappan-utca 32. jobbra 1. ajtó. 21096

ELADÓ egy hármass díofa kombinált-szekrény, egy rekamie és egy komplett díofaháló, konyhaberendezés, gyerekágy. Sütő-utca 1. szám. 21097

BERGARNITURA négy fotellel 2.500.000 lejtért eladó. Bratianu (Király)-utca 29. szám. 21103

ELADÓ barakelengyék. Cím a kiadóban. 21112

KERÉKPÁR keresek megvételre. Egyetem-utca 1, III. emelet, 6. ajtó. 21142

EGY jéskarban lévő 2 1/2 tonnás teherautó szilveszteri eladó. Györgyfalvi-ut 16. 21131

CERNAPIQUET madártrahizást, csipkék, veszek. Jolie, Unió-utca 4. 21137

TEHERAUTÓ 5 tonnás eladó. Ertekezni Belső-utca 12, telefon 284, hátsúljárdonról. 21214

ELADÓ alig használt vízhatlan ponyvár, 4x6, 4x6,50. Türr István-utca 10. 21215

VENDÉG 2-es biciklit jó állapotban, lehetőleg nő. Fenyves-cég, Király-utca 18. 21209

ELADÓ sötét ruhásszekrény, gyermekágy, gyermekszék, asztalka, székek. Pap-utca 81, 1. sz. 21203

ELADÓ olcsón kitűnő jöfőző asztali kemence, nem modern, de nagyon kevés fűvel használható. Vasije Lupu-utca 52, délután. 21207

ELŐRENDE angolgyapjú olcsón eladó. Kicsinyben is. Cím Schütz János-utca 21, földszint, jobbra. 21199

IRÓGÉPET jéskarban veszek. Bartha Miklós (Május) utca 13. ajtó 15. 20792

ELADÓ egy kombinált gyermekkosci, egy gyermekhintáskék, egy hátszemélyes szilveszteri darabasztal, egy hegedű. Majom-utca 22, Tamásokról. 20790

ANGORANYUL és fonal eladó. Emke-utca 8, este 6-tól. 21197

KAN kapható. Hodos József, Eszt-utca 13, a perondhánya fölött. 21102

LEGKOMPRESSZOR és klakszonok eladók. Cím Augustus 23-utca 24. Megtekinthető délután 2-3-ig. 21184

ELADÓ antik ebédlasztal, eszjár, márkás festmények. Pápa Málor-utca 6, földszint 8. 21191

FEHÉK gyennék sportkosci eladó. Szent-egyház-utca 25. 21192

MODERN új konyhák eladók. Ertekezni délután Budai Nagy Antal-utca 97 ajatt. 21190

VESZEK és eladók használt ruhát, fehérneműt. Szabadság-tér 12, Rácz. 20787

SPORT gyermekkosci kifogástalan állapotban eladó. Móccok-utja 17, Stancu. Gr 20789

KOMBINÁLT szobát, teje és fűháló, konyhák olcsó áron megbízható eladók. Dézsma-utca 13, butorizlet. 20789

TIZEDESMERLEG, kétkerekű tallga új ráfokkai, méhkaptárak felszereléssel, lép-prés, mézpergető stb. hozzátartozókkal eladó. Magyar-utca 7, emelet. 20788

KERÉKPÁR női I. rendű gumikkal elcserejendő férfire. Reduc, Dózsa György-utca 28. 21200

BUTOR, ágynemű és Singer szilveszteri varrógép eladó. Ertekezni Kálvin-utca 35, délután 3-5-ig. 21216

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek és eladók. Bajász, Unió-utca 12. 20791

PERZSASZÖNYEG belső, 2x3 méter nagyságú, új állapotban eladó. Cím a kiadóban. 21206

KULONFELE butorok, dupla fehér horgolt ágyterítő és ikerablakra függőny pár jutányosan eladó. Dózsa György-utca 34, cukorkaüzlet. 21189

PIANINO jéskarban eladó. Bécsi Bösendorfer-márka. Kossuth Lajos-utca 32, 2. ajtó, 13 órától. 21204

KRISTALYT, perzsaszőnyeget, márkás porcelánt legmagasabb áron vásárol „Libertas”, Mária királyné-utca 49. 20777

EGY modern konyhabutor olcsón eladó. Rudolf-ut 19. 20778

KERÉKGYARTOK figyelmébe! Gázöltő bűkk kerékfajfa kapható vasuton szállítva darabárúként. Szikszay fotelepe, Parajd. 21185

PARATLAN cipőnek párat adok. Harasztosi, Pap-utca 29. 20782

REKAMIE, konyha, festett kombinált szoba eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál. 20784

IRÓGÉP, Underwood, eladó. Unió-utca 18, I. emelet, 3-4-ig. 21183

NAGY szabóvarrógép eladó. Kossuth Lajos-utca 20, szabóság. 21184

KONYHABUTOR, gyönyörűen zománcozott, modern és egy használt, gyönyörűen zománcozott, eladó. Grätz festőműhely, volt Szentlélek (Filipescu) utca 17. Telefon 602. 20783

FONÓ és kártyajelgépkeket, kisebb-nagyobb méretűt, megvételre keresek. Ajánlatokat „Szóvéd” jellegre a kiadóba. 21181

VENNEK jó anyagból készült, jó állapotban lévő ruhát, lehetőleg pizsokápló színtű. Kocsis, Móccok-utja 12. 21182

NŐI kerékpár gumik nélküli eladó. Mátyás-utca 4, hátsú emelet, 11 órától. 21188

ALKALMAZÁST KAPHAT

APRILIS 1-ére minden felvételtik Tordára. Főzés nem fontos. Ertekezni Móccok-utja 44, Guttmannál. 21082

MEGBIZHATÓ, komoly mindenest keresek. Dózsa György-utca 13, drogéria. F 21182

SZESZPARI vállalat Hőrgyár-szakmában bevezetett és járás ügynekket keres. Irásbeli ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 21170

HARISNYASZEMPÉLSZEDŐ gépem van. Egy hozzáértő nőt keresek azonnalra. Lóblí Emil, Mikos Kálmán-utca 18, I. emelet. 21122

FÉRFISZABÓ segéd felvételtik. Tipanufi I., Unió-utca 16. 21210

FIATAL, nőlen, jó referenciával bíró könyveket keresünk azonnali beépítésre. Ajánlatokat „Biztosított megvétel” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. Komoly bukarcsi cég. Gr 21170

AUTOMATEK szövegírók Snádon dolgozni tudó férfi vagy nőmunkást keresek vidékre. Természetesen eljárt. Kivánságára fizetés is élejtészerekben. Ajánlatokat „Önálló munkaszer” jellegre a kiadóba. 21180

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS, varrások értő nő bármilyen állást keres. Cím a kiadóban. 21180

INTELLIGENS nő, aki perfekt főz, háztartásbeli állást keres pár emeleti vagy magános emelet. Három nyelvet beszél. „Szóvéd” jellegre. 21221

INGATLAN-LAKAS

KOMOLY, nőlen tisztviselő, azonnal beköltözhető butorozott szobát keres, esetleg teljes ellátással. Cím: Orion Fémhullók. Telefon 491. 21160

SURGÓSEN eladó I. osztályú vendéglő a központban minden felszereléssel, kettőhelyi cséppel olcsó áron. Cím a kiadóban. 21177

Össze halasztották a Nemzeti Labdarugó Bajnokság megrendezését

BUKAREST, március 25. Az OSP, az Országos Népi Sport Szervezet vasárnap rendkívüli ülést tartott, amelyen úgy döntöttek, hogy a Nemzeti Bajnokság küzdelmei észire halasztják el, míg a tavasz folyamán a Victoria Kupa küzdelmeit folytatják az ország minden kerületében.

Ennek győztesei kerülnek be az ősszel kezdődő NB I. és NB II. csoportjába. E határozatról az OSP hivatalosan értesítette mind a Román Labdarugók Szövetségét, mind az OSP összes kerületét.

A Dermata ökölvívői 12:4 arányban győztek a nagyvárani Törökvs ellen

KOLOZSVAR, március 25. Az unitarius kollégium szufolást megtejt tornatermében rendezték meg vasárnap este az ökölvívőversenyt, melyet a kolozsvári börtényi csapat főlényesen, 12:4 arányban vert meg.

Eredményeik: Papirsulyban Rópka (Dermata) pontozással győz Gherman ellen. Lég-sulyban: Birton (Dermata) pontozással győz Ilyes ellen. Bentamsulyban Ambrus (Dermata) a második menetben kiütéssel győz Klein ellen. Pehelsulyban Kiss (Dermata) a második menetben győz Boros ellen, aki a mérkőzést feladta. Könyvisulyban Tóth

(Törökvs) az első menetben kiütéssel győz Simon ellen. Váltósulyban Komjatszégby (Dermata) az első menetben kiütéssel győz Székely ellen. Hőzósulyban Konrád I. (Törökvs) az első menetben győz Varga ellen, aki a mérkőzést feladta. Kísnehőzósulyban Kovács küzdelem nélkül győz Konrád I. ellen. Három beratató mérkőzés is volt, amelyen a Dermata ökölvívői szintén győzelmet arattak. Peszkid pontozással győzött Kovács ellen, Kulcsár a harmadik menetben kiütéssel győzött Gál ellen, majd Kovács pontozással győz Konrád I. ellen.

SPORTHÍRADÓ

Vasas-Sanitas-Haggibbor 6:0 (4:0). Vasárnap délelőtt a városi sporttelepen lejátszott mérkőzésen a kitűnő formában játszó Vasas együttese Perényi 4, Horváth és Kovács IV. gójjalval győzött az edzés nélkül játszó Sanitas-Haggibbor ellen, amely csak a hajrában tudott veszélyes lenni a jól játszó Vasas csapatával szemben. Jók voltak: Perényi, Börzsey, Horváth, illetve Szajóky, Kleinmann, Noé II. és Fülöp II. A mérkőzést Sabau vezette.

A vasárnapra kitűzött összes Victoria-Kupa mérkőzések csúsztak. Három barátságos mérkőzést játszottak le vasárnap. Schul-kendőgyár-Orion 3:2 (1:2). Góllövők Biró 2 és Dani, illetve Nagy Ferenc. Börtényi MSE-Ekzerészek 1:0 (0:0). Góllövő Szabó. Vasas Ifjúsági-Diák válogatott 10:0 (5:0). A Vasas Ifjúsági szép játék után főlényesen győz. Góllövők Palfy 4, Chiorean 3, Bálint, Illa és Gergely.

A Haladó Ifjúság városközi mezél frőversenyén csak a Vasas fiatal futóit indultak.

Első lett Michallos 5.25 perc, 2. László, 3. Bódi, 4. Szé, 5. Majerczin, 6. Vajna. Vajnamennyien középiskolai tanulók, akik a Vasas színeben indultak.

Az Angol Kupa elődöntőjében a Charlton Athletic 2:0 arányban legyőzte a Bolton Wanderers csapatát, a Derby-County-Birmingham mérkőzés pedig 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. Ezt a mérkőzést szerdán megismétlik Manchesterben.

Az angol asztajitenisz-bajnokság döntő küzdeleiben 10.000 néző jelent meg. A férfi egyesben 134 induló közül az elődöntőben a többszörös magyar és világbajnok Barna 21:18, 21:26 és 21:18 arányban vereséggel szenvedett a csehlovák Ványától. A női egyesvet a magyar Beregi Dóra nyerte meg, aki a vegyes párost is megnyerte Bruck nővér társával.

Az Aurora Sporttörögvs Egyesület közgyűléséről holnapi számunkban számolunk be.

KERESK

Attila-Györgyfalvi-ut környékén 1 vagy 2 szoba-konyha, lehetőleg külön télen lévő lakást, költséget megértitek. Szappan-utca 9, ajtó 1. 21120

ELADÓ az Almos-utcaiban 3 szoba komfort 40.000.000, Budapest-utcaiban 2 szoba, konyha, speisz, 1 szoba-konyha, kis kert 23.000.000. Barabás Miklós-utcaiban 13 parcella egy szobával 9.000.000, Bartha Miklós-utcaiban 3 szoba komfort 2x2 szoba komfort 110.000.000, Csaba vezér-utcaiban több lakrészes ház nagy terekkel 50.000.000, Cseret-utcaiban 2 szoba komfort gyümölcsös-kerttel 45.000.000, Cukorgyár-utcaiban 2 szoba konyha, veranda, kis kert 30.000.000. Duna-utcaiban 2 szoba, konyha, ismét, gazdasági épülettel 42.000.000, Györgyfalvi-ut elején komfortos családi ház 36.000.000 Hajdu-utcaiban 3 szoba komfortos 50.000.000, Irinyi-utcaiban 2 szoba, konyha, speisz saroktelek 22.000.000, Kövári László-utcaiban 2 szoba komfort 45.000.000, Kajántól-utca 6 szoba, konyha, előszoba, 3 holdas telekkel 150.000.000, Krizbal-utcaiban 4 szoba komfort, gazdasági épület, rakár, puszt 1 szoba komfort 75.000.000, Magyar-utca elején 3 szoba komfort, 2x2 szoba komfort, gyümölcsös-kerttel 145.000.000, Mikos Kálmán-utcaiban 3 szoba komfort 80.000.000, Széchenyitérén 2 üzemhelyiséggel, több lakrészrel 200.000.000 az Attila-hegyekben modern új villa, 2 lakrészes, 3/4 hold gyümölcsös, szanatóriummal is alkalmos, 280.000.000 lej. Ezenkívül több kisebb-nagyobb házak, parcellák eladók. „Eromptus” ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 29, I. emelet. 21130

FORGALMAS helyen átadó egy üzlethelyiség, műhelynek is megfelel. Ertekezni: Malinowszki-tér 8, ajtó 3. 21205

FIATAL házaspár keres szoba konyhát, bútorokkal. Cím a kiadóban. 21204

Az ifelei jón!

A szerelem és a hazaszeretet elsodrő erzü drámája a háboru viharában.

Csok az **URANIA** vetüli!

Roman-magyar feliratokkal. Jegy-öl gondoskodik előző nap.